
CONGRESSO NACIONAL 
CONSELHO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL 

ATA DA 41 REUNIÃO DE 2023 

::Breunwo 
(ordinária) de 2023, 

realizada em 7 de agosto 
de 2023. Publique-se. 

DIA 7 DE AGOSTO, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 9H30, NO PLENÁRIO NII 3 DA ALA SENADOR 
ALEXANDRE COSTA. 

Ata Circunstanciada da 4i reunião de 2023 do Conselho de Comunicação Social 
do Congresso Nacional, realizada em 7 de agosto de 2023, segunda-feira, às 9h30 no 
Plenário n2 3 da Ala Senador Alexandre Costa, sob a Presidência do Conselheiro Miguel 
Matos, destinada à seguinte pauta: Audiência Pública sobre Combate à Desinformação 
e à Descredibilização da Imprensa; 1 - Leitura do Expediente; li - Ordem do Dia; ITEM 1 
- Proposta de realização de audiência pública sobre o combate ao discurso de ódio na 
comunicação social e sugestão de expositores; ITEM 2 - Proposta de realização de 
audiência pública sobre os impactos da inteligência artificial na comunicação social e 
sugestão de expositores; ITEM 3 - Designação de relatoria para elaboração de parecer 
sobre o PL 2630/2020, que "Institui a Lei Brasileira de Liberdade, Responsabilidade e 
Transparência na Internet"; ITEM 4 - Designação de relatoria para elaboração de 
parecer sobre o PL 2338/2023, que "Dispõe sobre o uso da Inteligência Artificial"; ITEM 
5 - Definição de matérias prioritárias e comissões temáticas da Gi composição do 
Conselho de Comunicação Social do Congresso Nacional; Ili - Relatórios de andamento 
dos trabalhos das comissões, a serem proferidos pelos coordenadores; IV -
Comunicações dos conselheiros;V - Participação da sociedade civil. 

Estiveram presentes os Srs. Conselheiros Titulares: FLÁVIO LARA RESENDE, 
representante das empresas de rádio; JOÃO CAMILO JÚNIOR, representante das 
empresas de televisão; VALDEREZ DE ALMEIDA DONZELLI, engenheira com notórios 
conhecimentos na área de comunicação social; MARIA JOSÉ BRAGA, representante da 
categoria profissional dos jornalistas; JOSÉ ANTÓNIO DE JESUS DA SILVA, representante 
da categoria profissional dos radialistas; SONIA SANTANA, representante das categorias 
profissionais de cinema e vídeo; MIGUEL MATOS, PATRÍCIA BLANCO E DAVI EMERICH, 
representantes da sociedade civil. Estiverem também presentes os Srs. Conselheiros 
Suplentes: BIA BARBOSA e DANIEL JOSÉ QUEIROZ FERREIRA, representantes da 
sociedade civil. 

A Audiência Pública foi realizada com a apresentação dos seguintes expositores: 
Adriana Franco Melo Machado, Juíza Auxiliar da Presidência do CNJ; Abraão Balbino e 
Silva, Superintendente-executivo da Anatei; Deputado Orlando Silva, relator do PL 
2630/2020 na Câmara dos Deputados; Carlos Affonso de Souza, Diretor do Instituto de 
Tecnologia e Sociedade do Rio de Janeiro (ITS}; Paula Miraglia, Diretora Geral do Nexo 
Jornal; Jonas Valente, representante da Coalizão Direitos na Rede. Também esteve 
presente o Senador Eduardo Gomes. 

Aprovada a proposta de realização de audiência pública sobre o combate ao 
discurso de ódio na comunicação social no mês de setembro de 2023; aprovada a 
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